

# 防患于未然 幸福有保障

## 走访建三江救灾物资储备库与幸福养老中心

□韩雪松 本报记者 董新英

雪花纷飞,记者从垦区建三江管理局前赴农场驱车向北,在约6公里处的路旁,看到一片砖红色的巨大建筑。这里,就是被当地群众称为“保障库”的建三江管理局救灾物资储备库。里面摆放的价值300多万元的储备物资都是来自于福彩公益金采购,储备库建设之初也有福彩公益金的支持。

防灾减灾是保障民生的大事儿。救灾物资储备库的建设,对于垦区东部地区防灾减灾、保障祖国大粮仓意义重大。

走进占地面积1万平方米的救灾物资储备库记者看到,大到发电机,小到救生圈的各种救灾物资,整整齐齐、分门别类。建三江管理局民政局局长袁

海龙介绍,这个储备库是从2015年开始筹备建设的,目前已经储备了50余种救灾物资,仓库建设用的材料都采用的是防火材料。据了解,建三江地区地处黑龙江、乌苏里江流域,历史上曾多次发生洪涝及冰雹、风雹等自然灾害,给农业生产、群众生活造成了很大的损失。因为路途较远,从省里调配物资到灾情发生地一般至少需要两到三天的时间,而在当地新建的这家救灾物资储备库,可辐射周边15个农场,如果二期建设完,就能辐射牡丹江、红兴隆、宝泉岭及建三江四个管理局,实现2个小时便可将救灾物资运到目的地的规划。

马大爷和爱人24小时在储备库坚守岗位,重点工作是救灾物品的防潮、防火、防鼠等。他时不时通过监控看储备

库里的情况,一天多次到库里巡检,将新进的每一样救灾物资都摆放整齐有序。袁海龙说,目前储备库只储备了60%的救灾物资,还有很大存储空间,如果将储备库填满,预计需要资金800万元左右。他说,刚刚建设完的储备库就派上了用场,2015年7月,距离储备库30公里的红河农场发生水灾,储备库第一时间提供了救灾物资;2016年8月底,乌苏里江内涝导致大水倒灌淹没了一些民房,得到报告后,他们第一时间从储备库运了10顶帐篷到现场,解了燃眉之急。

在建三江管理局的局直所在地,还有一个福彩公益金支持项目——建三江幸福养老中心。该养老中心坐落在45公顷的森林公园中,距离附近的医院仅200米。医养结合,因服务好、硬件设施十分

完备,平时是一床难求。

在幸福养老中心记者看到,宽敞的阳光大厅内有老人正在悠闲地散步,图书室、按摩室、理疗室、工艺花卉室等都有老人的身影。在这里,工作人员亲切称呼老年人爷爷、奶奶。院长鲍首君介绍说,这里的服务人员平均年龄27岁,都是专业护理人员,有着很高的职业素养,让老年人有个温馨幸福的晚年是中心努力追求的方向。记者在中心楼内走了一圈儿,处处窗明几净,欢声笑语。张大爷是一位“老农垦”,已经在这里生活了几年时光。当年,为开发北大荒付出大半生的心血,腿脚也落下了许多小毛病。如今,在工作人员的悉心照顾下,身体硬朗,心情开朗。“国家政策好,让我们这些老年人的生活过得越来越有奔头!”



幸福养老中心里的幸福生活。

本报记者 刘心杨摄



### 福彩三十年 龙江公益行⑦

#### 公告

中国农业银行股份有限公司哈尔滨安顺分理处升格为中国农业银行股份有限公司哈尔滨安顺支行。  
中国农业银行股份有限公司哈尔滨和兴分理处升格为中国农业银行股份有限公司哈尔滨和兴支行。  
中国农业银行股份有限公司哈尔滨滨艺分理处升格为中国农业银行股份有限公司哈尔滨滨艺支行。  
中国农业银行股份有限公司哈尔滨红河分理处升格为中国农业银行股份有限公司哈尔滨红河支行。  
中国农业银行股份有限公司黑龙江省分行营业部 2017年12月6日

#### 拍卖公告

鸡西市永兴拍卖有限公司接受委托,公开、整体拍卖下列资产:青岛啤酒(兴凯湖)有限公司老厂的资产:1、机器设备372项,拍卖参考价288.2646万元;2、机器设备29项,拍卖参考价60.20万元。  
具备拆迁资质的企业请持有效证件、相关手续及拍卖参考价10%竞买保证金前来办理竞买登记手续,详情请咨询。  
拍卖时间:2017年12月14日9时  
拍卖地点:鸡冠区园林路3栋35号门市  
展示时间:2017年12月12日-12月13日  
登记截止:2017年12月13日16时  
联系电话:0467-2369421 13945833328  
鸡西市永兴拍卖有限公司 2017年12月6日

## 七星泡农场:栽种经济苗木 特色种植增效

日前,笔者从七星泡农场林业苗木繁育基地了解到,除常规的松树、杨树、桦树品种外,一些经济附加值高的经济树种种植数量大幅度增加,红景天、赤芍等林下经济作物在基地唱起了主角,而樟子松嫁接红松,更成为这个农场林业

经济新的增长点。这是该场大力度调整产业结构,通过增加高附加值,效益高的特色林业苗木种植,依林生财,优化林业结构,促进林业产业转型升级的一个缩影。为增加林业特色种植的经济效益,今年,这个场

采用樟子松嫁接红松技术,促使嫁接以后的松树在7年左右就开始结果,缩短了生长周期,提高了经济效益。据推算,每亩樟子松嫁接红松到结果盛期每亩的经济效益在3000元左右。  
(赵士平 白玉洁)

## 嫩江农场:引导订单种植 调结构促增收

今年,嫩江农场不断加快农业供给侧结构性改革步伐,积极的以市场需求为导向,引导种植户大力发展订单种植,不仅促进了种植业发展,实现了产地与消费地的无缝对接,同时也使种植户看到了实实在在的效益。这个农场本着“压玉、增豆、扩经饲”原则,将籽实玉米种植面积由去年的14.6万亩压缩到7.1万亩;大豆

种植面积由去年的23.9万亩增加到29.8万亩。同时,这个农场为进一步提高土地产出,实现农业增效,拓宽职工增收路,做好“粮头食尾”、“农头工尾”文章,着力引导种植户发展有机、绿色、高效等特色订单农业,采取“走出去、领进来”的方式,主动找市场,推广宣传绿色、有机农产品,并将有意向的企业请进来,实地

考察参观绿色、有机农产品基地,签订农产品种植订单,然后再根据实际安排生产,使农产品实现未产先销。  
据了解,这个农场经过多方面的努力,积极出去找订单谈合作,全场订单面积达到了24.9万亩,占面积的66%,其中特色经济作物更是全部实现订单种植。  
(叶长坤 才晓东)

## 嫩江盛焯热电公司:创新服务理念 塑造供热品牌

嫩江盛焯热电有限责任公司是嫩江城区唯一一家热电联产集中供热企业,供热管网敷设190公里,供热管网遍及嫩江城区大街小巷,实现了城区供热全覆盖。

多年来,公司全体员工坚持以用户满意为导向,秉承着社会责任与企业效益并重的原则服务于社会,创新服务理念,牢固树立让百姓“屋暖心更暖”的服务思想,将服务视为与群众沟通的桥梁,变被动服务为主动服务,设立多个

供暖交流群,由车间主任担任群主,用户在群中反映供热问题及疑问,第一时间回复解答并在最短时间内解决供热问题,经常和用户交流供热的小常识,让用户供热问题及时得到解决。公司实行“首问负责制”,设立24小时服务电话,接到电话后及时受理用户供热问题,最后反馈公司结果,设有留言箱,对员工进行用户满意度评比与薪酬直接挂钩。公司对留守老人和弱势群体进

行定期走访,帮助老人清洗暖气,解决供热问题。用户家中跑水,工作人员顶着50度的热水和看不清的蒸汽为用户解决跑水问题,屡次受到用户称赞。热用户地热不热,工作人员讲解并示范帮助清洗过滤器,排气为用户解决温度偏低问题绝不推托。  
嫩江盛焯正在用自己生命中最饱满的热情与激情,与嫩江全县人民心连心,共同创造更加灿烂美好的明天。  
(黑龙江省博物馆辛玮 蒋萃提供)

## 八五二分公司一区:主题党日规范化 三固三化强党性

“管理区党组织还没有忘记我们这些离退休党员,让我们经常参与学习教育活动,既充实了自己,也能让我们为管理区出谋划策,说明我们这些老同志还能发挥余热啊!”在第九个党员大集日活动后,北大荒股份八五二分公司第一管理区退休党员方勇高兴地说道。这是北大荒股份八五二分公司第一管理区党组织进行“不忘初心常走垦荒路”主题党日活动的缩影。  
坚持规范化是推进主题党日有效开展的重要基础,北大荒股份八五二分公司第一管理区党组织从强化活动管理入手,以“不忘初心常走垦荒路”活动为载体,推进“三固三化”管理模式进一步落实党内各项制度落实,不断增强党员党性修养、转变工作作风、提振精神状态,主动适应新常态、新生活。  
固定活动时间,保证活动常态化。

为了更好地开展党内政治生活,社区党委委深磋商,广泛征求党员意见,决定以开展主题党日为契机,每月3日农贸大集日期间节点,确定为“党员大集”活动日,将社区党员组织起来,定时组织大集、精神大集、文化大集,确保党内组织生活常态化、规范化、制度化,截止目前已累计组织开展“党员大集”活动9场次,参与党员人数近800人次。  
固定活动项目,保证活动多元化。党组织坚持年初一次性科学制定好每个活动日主题内容,将学习教育、“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等工作全部纳入“大集”活动当中,严格制作活动计划图,按步骤推进落实。全年组织机关党员、社区医务人员、警务区民警等部门的党员开展义务劳动、志愿服务、文体趣味活动、场情教育、党史党性教育、法制学习教育等活动20余次,

在不断丰富党员大集主题党日活动内容的同时,有效推进了各项党内组织生活制度的精准化落实。  
固定活动人群,保证活动精准化。组织全体党员集中与党员分类开展活动同步推进,针对干部党员、一线党员、离退休党员的实际情况和工作生活需要,分别组织开展一些相应的学习教育活动,既注重活动全覆盖,也注重区分层次,分类实施,同时还坚持活动开展与党员意愿和群众期盼相结合,以此来引导和吸引不同类型党员主动自觉参与“大集”活动当中,确保各项活动符合实际、取得实效。其中第一管理区党组织,组织武装民兵中的党员开展爱国主义教育3次,警务区民警开展法制教育5次,通过各部门的党员的学习教育,提高了党员的思想素质和文化修养。  
(夏红英 潘志刚 卢江)

## 鸡西市麻山区地税局:促税费收入增长 抓文明单位创建

鸡西市麻山区地税局在区委、区政府和鸡西市局的正确领导下,以建设社会主义核心价值观体系为根本,以提高干部素质为目标,不断丰富创建内涵,把创建工作落实到税收各个环节,增强了与税收工作的结合度,荣获2016年度省级文明单位标兵。  
近年来,麻山区地税局牢牢把握“用铁的纪律建设队伍、铁的措施依法治税”的地税工作总要求,坚持稳中求进工作总

基调,大力推进科学化、规范化、精细化管理,逐步形成了以基准税负测算收入、科学增长机制组织收入、完善工作基础保障收入为主的促进税费收入增长的科学体系,组织收入能力极大提升。该局全面落实各项惠民政策,不断优化办税程序,积极推行“综合服务窗口”和“全程服务”,不断完善“一窗式”和“一站式”服务,为重点企业和弱势群体设立办税绿色通道,提供上门服务、提醒服务、预约服务。积极开

展优化税收环境活动,认真贯彻便民办税服务措施,积极推行服务承诺制、首问责任制,公开办税程序、服务标准、岗位职责,接受纳税人监督。  
在今后的创建工作中,麻山区地税局将继续保持文明单位创建工作的力度,严格要求、狠抓落实、注重实效,将文明创建工作不断引向深入,为服务地方经济发展再立新功。  
(周忠明)

## 传历史记忆 展黑土风采

# 敖拉氏家谱



它是一种特殊文献,记载着一个家族繁衍发展情况,是具有平民特色的历史图籍;它又是一份珍贵资料,对于深入研究历史学、民俗学、人口学、社会学和经济学,有着不可替代的独特功能。它就是中国特有的文化遗产——家谱。

家谱又称“族谱”、“宗谱”,在汉族有着悠久的历史,后来,随着各民族的融合,家谱也开始在其他民族中实行起来。黑龙江省博物馆就收藏有几件这样

的家谱,而国家一级文物敖拉氏家谱就是其中一件,为1977年内蒙古自治区呼伦贝尔盟鄂温克族自治旗南屯的敖德善捐赠。

敖拉氏家谱质地为毛头纸,全篇用满文书写。它长91厘米、宽63厘米,周边有多处残缺。家谱中记载了达斡尔族敖拉氏高祖“呼力日肯”至“昂将何莫”九代世系及迁徙情况。其左侧有序文,叙述东那都勒屯长敖拉·呼力日肯原为多金地方人,他率九子于清皇太极时期附归盛京;皇太极赏敖拉·呼力日肯三男爵,可管辖其族众,又赏赐三总管佐领,由其子孙世代承袭;公元1697年(清康熙三十六年),敖拉氏族众在多金地方集会,讨论修订族谱,并奏呈理藩院备案。

清初,达斡尔族共18个姓氏,多以所居地附近的江河名称为姓,而敖拉氏就是因敖拉氏祖先原居地靠近黑龙江

上游的雅克萨西北沃勒迪河而得名。敖拉氏家族世代居住在黑龙江两岸,17世纪中叶以后,沙皇俄国侵犯黑龙江流域,敖拉氏和本民族以及鄂伦春、鄂温克等其他少数民族被迫逐渐内迁至嫩江流域。后来,敖拉氏家族的子孙被清政府选调至呼伦贝尔,并编入呼伦贝尔八旗,以加强防守该地区。至此,敖拉氏家族开始为维护祖国领土的完整贡献着自己的一份力量。  
(黑龙江省博物馆辛玮 蒋萃提供)



## 安全宣讲开先河 公厕按铃自创新

### 哈尔滨市香坊区第一环境卫生清洁中心常态化亮点工作综述

近年来,哈尔滨市香坊区第一环境卫生清洁中心在各级领导的高度重视和亲切关怀下,领导班子团结一心、努力拼搏,以构建环卫队伍长效机制为重点,带领全体干部职工,坚持以人为本,服务大局,不断增强环卫队伍的创造力、凝聚力和战斗力,多年连续荣获全国巾帼文明岗、黑龙江省第十届劳动模范先进集体、省青年文明号、哈尔滨市先进职工之家、市文明单位标兵等多项殊荣。

#### 安全管理篇

香坊区清洁一中心深入贯彻“安全第一、预防为主”的方针,始终将安全作业放在首位,不断加强完善安全管理工作。经过班子成员和安全小组多次探讨研究,总结出安全管理常态化的亮点工作:“岗前安全教育宣讲”。以往的工作做法是由班子成员与安全小组到各中队进行安全宣讲教育,现在逐步转变由各中队的各班组长每天清晨在上岗前组



织全体成员开展岗前安全宣讲教育工作。从2017年10月初,此项工作已成为环卫一线工人每日清晨上岗前的必选项,这一工作做法极大地提高了一线工人的安全意识,较以往相比安全事故发生率明显降低。  
该中心成立了安全管理工作微信群,每天各中队小组将每日清晨上岗前安全宣讲教育工作的照片和培训内容以简短信息的形式发送到安全工作群,这样

能够时时关注一线环卫工人安全工作的具体情况,而且能够在第一时间传达和落实上级领导部门下发的安全文件、要求精神和通知,极大地提高了工作效率。经过了解,目前该中心开展的上岗前安全宣讲工作,在哈市尚属首例。

#### 公厕管理篇

香坊区清洁一中心本着“百姓无小事”的工作理念,为方便残疾人、老年人、孕妇等特殊群体在进入公厕时无力打开厚重的外门,经中心领导班子研究决定以三合路清溢远香公厕为试点,安装了自主创新的门铃便民设施,为存在困难的人群提供方便,特殊群体在如厕需要帮助按铃时,公厕管护人员听到响铃后立即前往帮助。截至11月初,该中心管辖区域内的54座水冲公厕已全部安装上门铃,门铃便民设施投入使用后,起到了显著的效果,使该中心开展公共厕所文明服务工作更进一步。

以全省文明单位为榜样